

Rekordní festival začíná v červnu

V Pelhřimově proběhne už čtrnáctý ročník největší přehlídky rekordů a kuriozit v Evropě

Pelhřimov • Už po třinácté se pelhřimovské náměstí naplní příznivci a obdivovatelé rekordního snažení z České republiky i od sousedů. Největší kreslený vtíp, muž, vtěsnaný do krabice a odeslaný poštou, třináctiletý dvoumetrový obr, třímetráková čokoláda, nebo rekonstrukce olympijského šplhu na laně za účasti řeckého velvyslance. To je jen malý výčet neuvěřitelných rekordů a kuriozit, které budou v Pelhřimově 11. a 12. června k vidění.



Obří pánev, kterou budou moci návštěvníci obdivovat 11. a 12. června na pelhřimovském náměstí, má průměr rovné dva metry a váží 130 kg. Foto: agentura Dobrý den

V pátek program začíná v půl třetí odpoledne pokusem hadího muže vměstnat se do co nejmenší krabice. Tu pak pořadatelé odešlou poštou pryč. Na náměstí budou k vidění rekordy na trampolině, největší čepice, Aréna fotbalových driblérů a herna hlavolamů.

Desetileté výročí oslaví také pelhřimovské Muzeum rekordů a kuriozit. Při té příležitosti pořadatelé nabídnou největší kreslený vtíp, největší polévkový hrnc o objemu 2.300 litrů, předvede se muž s největší rukou, dvou-

metrový třináctiletý obr a zaživa pohřbený muž. Oslavy pokračují galavečerem, který uvádí Petr Martiňák, a kde budou vyhlášený kuriozity roku. Mezi ně patří třímetráková čokoláda, nejmenší keramický džbáněk na světě a kamenné funkční housle, na které se dá hrát.

Sobotní program začíná v půl desáté dopoledne předvedením největšího dortu o rozměru 6x2

metry a jeho nejstaršího dochovaného kolegy z druhé poloviny 19. století. Na programu je rekonstrukce olympijského šplhu na laně do výšky 14m za účasti řeckého velvyslance, největší vejce na světě, chůze po kombajnových britech bosýma nohama, šplh na laně v brnění, umělecké vyřezávání jablek na 100 způsobů a řada dalších nevidaných výkonů. Přímou na místě bude k vi-

dění závěrečná etapa cesty na jižní pól, kterou na rotopedu podnikají klienti Domova důchodců v Onšově.

Festival rekordů bude v sobotu živě přenášet Český rozhlas Region na frekvenci 87,9 FM, na náměstí bude otevřené mobilní studio. Návštěvníci festivalu mohou od 11.00 hodiny využít i možnosti živého vysílání písniček na přání. Festival zakončí galavečer Rekordman roku s vyhlášením nejlepších rekordních výkonů. V průběhu festivalu bude v Pelhřimově otevřeno Muzeum rekordů a kuriozit, Muzeum strašidel, vyhlídková věž kostela sv. Bartoloměje, Muzeum Vysočiny a od 12. června až do 31. srpna výstava z historie Divadla Jára Cimrmana, Cimrman vynálezce a výprava ke hře Blaník.

„Chci jenom připomenout, že Evropa získala přijetím Vysočiny do svých řad ohromné množství rekordních předmětů, které nikde jinde na světě nenajdete. A větší z nich bude na festivalu k vidění a některé i k vyzkoušení,“ pozval na festival prezident pořadající Agentury Dobrý den Miroslav Marek.



Maslák dostal hasičské medaile

Na slavnostním shromáždění dobrovolných hasičů ve Žďáru nad Sázavou dostal předseda bezpečnostní komise krajské rady Pavel Maslák (nez.) od žďárského okresního Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Pamětní medaili u příležitosti 140. založení prvního českého dobrovolného hasičského sboru. Ocenění bylo Pavlu Maslákovi uděleno za podporu a rozvoj dobrovolných hasičů v kraji. Druhou medaili dostal krajský bezpečnostní komit v Rytířském sále hradu Bouzov od Generálního ředitele českého záchranného sboru ČR a náměstka ministra vnitra genmjr. Miroslava Štěpána. Jedná se o Medaili Hasičského záchranného sboru České republiky Za zásluhy o bezpečnost. Pavel Maslák byl oceněn za pomoc rozvoji HZS kraje Vysočina, za příkladnou koordinaci složek integrovaného záchranného systému a plnění úkolů na úseku krizového řízení v kraji Vysočina.

Loňský šampion v Náměšti havaroval

Náměšť nad Oslavou • Tradiční závod Mistrovství ČR automobilů do vrchu se konal druhý květnový víkend za podpory kraje Vysočina v Náměšti nad Oslavou.

Na proslaveném Zámeckém vrchu se jely celkem čtyři jízdy, dvě v sobotu a dvě v neděli. Celkem třiaosmdesát jezdců bojovalo o vavříny v osmnácti kategoriích včetně tří kategorií historických vozů.

Sobotní klání ale začalo nešťastně. Hned v tréninkové jízdě havaroval loňský celkový ví-

tež šampionátu Otakar Krámský. Hrozivě vypadající karambol, při němž vůz letěl vzduchem, narazil do zdi a skončil střechou na zemi se našťastí obešel bez jakéhokoliv zranění pilota. Hrůzný zážitek tak alespoň trochu vylepšil ještě ten den Miloš Beneš se speciálem třídy CN, který v Náměšti vytvořil nový traťový rekord.

V neděli se jela první jízda na mokré vozovce, to ale nevadilo rekordmanovi z předchozího dne. Beneš, jehož ve druhé jízdě překonal Dušan Nevěřil, opět zvítězil. K jeho výkonu pak ješ-

tě přidala další rekord Edita Prášková, která si v Náměšti vydoby-

la titul historicky nejrychlejší ženy na zdejším trati.

Výsledky MČR do vrchu v Náměšti nad Oslavou

Sobota: 1. Miloš Beneš (vůz Lucchini), celkový čas 1:50,90 (0:54,94 + 0:55,96), 2. Dušan Nevěřil (Lola – Zytec) 1:53,63 (0:56,18 + 0:57,45), 3. Milan Svoboda (Reynard 032) 1:53,99 (0:57,40 + 0:56,59), 4. David Komárek (Mitsubishi EVO 550) 2:01,06 (1:00,45 + 1:00,61), 5. Miroslav Fajkus (DALLARA/F393) 2:02,14 (1:01,33 + 1:00,81).
Neděle: 1. Miloš Beneš (Lucchini) 1:54,47 (0:57,88 + 0:56,59), 2. Dušan Nevěřil (Lola – Zytec) 1:55,21 (0:57,63 + 0:57,58), 3. Milan Svoboda (Reynard 032) 1:57,26 (1:00,23 + 0:57,03), 4. Miroslav Fajkus (DALLARA/F393) 1:59,86 (1:00,47 + 0:59,39), 5. David Komárek (Mitsubishi EVO 550) 2:00,24 (1:00,95 + 0:59,29).

Dukla Jihlava právě teď posiluje na extraligu

Jihlava • V plném proudu je letní přípravné období hokejistů Dukly Jihlava. V mužstvu momentálně trénuje zhruba třicetka hráčů, která se v srpnu popere o místa v extraligovém kádru.

Kromě hráčů, kteří v březnu vybojovali pro Jihlavu postup, se už s týmem připravují i první posily. Jednatel klubu Ivan Padělek tentokrát lovil kromě českých vod také na Slovensku, odkud na Vysočinu přicházejí hned tři hráči. Obránci Dušan Devečka (23 let) z Liptovského Mikuláše a Martin Zajac (22 let) z Nitry patřili v posledním ročníku

slovenské extraligy k nejlepším hráčům svých mužstev. Oba navíc mají i zkušenosti z mládežnických reprezentací. Třetí

Jednatel Dukly Ivan Padělek tentokrát lovil kromě českých vod také na Slovensku, odkud na Vysočinu přicházejí hned tři hráči.

uvědíl jednatel Dukly Ivan Padělek. Pro hráče samotné je prý angažmá v Jihlavě výzvou. „Česká extraliga je kvalitnější, než

slovenská, takže si od angažmá v Jihlavě slibují novou zkušenost,“ shodli se Zajac s Devečkou.

Zadní řady Dukly posílil také obránce Lukáš Chmelíř (21 let) z Vítovic, který do Jihlavy rovněž přichází na roční hostování. V Dukle už hrál předminulou sezónu a na kontě má jeden gól. Do útoku přibyli vítkovičtí forvardi Aleš Padělek (24 let) a Petr

Vala (25 let), ex-znojemský Jaroslav Mareš (27 let) a z Karlových Varů se vrátil také Jiří Jantovský (29 let). Do branky Dukla k Jaroslavu Suchanovi získala Lukáše Hronka (22 let) ze Slavie Praha. „Máme v přípravě tři-čty hráče, což je dost. S dalším posilováním proto zatím nepočítáme,“ dodal Ivan Padělek.

Duklu naopak opustili brankář Petr Jež (konec hostování), obránci Tomáš Kolafa, Ondřej Kubeš (oba konec hostování), Marian Morava (přestup Mladá Boleslav), Karel Šefčík (hostování Havířov) a Pavel Sta-

něk (hostování Kometa Brno) a útočníci Petr Kaňkovský (konec aktivní kariéry, sportovní ředitel BK Mladá Boleslav), Patrik

Fink, Zbyněk Sklenička, Petr Chytka (všichni konec hostování) a Václav Adamec (hostování Třebíč).

Momentální složení kádru Dukly Jihlava

Brankáři: Lukáš Hronek, Milan Řehoř, Jaroslav Suchan
Obránci: Dušan Devečka, Přemysl Duben, Lukáš Chmelíř, Petr Kuchyňa, Martin Lupač, Rostislav Malena, Petr Punčochář, Jan Šmarda, Martin Zajac.
Útočníci: Petr Altrichter, Oldřich Bakus, Marek Cmunt, Tomáš Čachotský, Tomáš Dolana, Marian Havel, Roman Hlouch, Jan Hrbatý, Jiří Jantovský, Ota Lazorišák, Jaroslav Mareš, Aleš Padělek, Jan Rezek, Ladislav Rytnauer, Vladimír Říha, Petre Vala, Rudolf Verčík.

Pohárové putování skončilo v Ostravě

Fotbalisty Jihlavy dělilo od postupu do poháru UEFA 24 minut ■ Baník jihlavskou bránu dobýval nesnadně

Jihlava • Jihlavští fotbalisté měli nadosah historický úspěch kopané na Vysočině. Druholigové mužstvo dělilo pouhých 24 minut od postupu do prvního kola poháru UEFA.

Jihlavané by tak na tom byli lépe, než třetí mužstvo 1. ligy Olomouc, jež musí v poháru UEFA absolvovat boje v předkole. K postupu do pohárové Evropy i do finále domácího poháru chybělo Jihlavě jedině. Udržet v Ostravě jedonogolový náskok z prvního poločasu. „Dali jsme šťastný gól,“ přiznal po zápase trenér Jih-

lavy Jaroslav Netolička, že vedení jeho týmu na půdě ligového mistra bylo částečně i dílem náhody. Petr Vladyka poslal míč do sítě z dobrých čtyřiceti metrů dobře mířeným trestným kopem. „Byl to spíš centr,“ přiznal ale střelec. „Jihlava se představila jako mužstvo s výborně organizovanou obranou,“ složil soupeři poklonu Netoličkův protějšek František Komňáčků.

Baník Jihlavu dobýval dlouho. Až v 66. minutě rozvlnil síť překvapením letošního domácího poháru nejlepší prvoligový střelec Marek Heinz. Jihlava i poté sahala po penaltovém rozstřelu,



Jihlava se do semifinále poháru probíjela díky domácí výhře nad Teplicemi. K postupu domácí pomohl i obránce Ondřej Šourek. Foto: David Tesar

ani ten jí ale nakonec nebyl dopřán. Pět minut před koncem poslal k velké radosti více než deseti tisíc domácích fanoušků do pohárového finále Ostravu Miroslav Matušovič. „Finále nám uteklo o půl hodiny. Dlouho to vypadalo, že bychom mohli vyhrát,“ smutnil po zápase jihlavský Karel Večeřa.

Baníku se podařilo to, co před tím nedokázaly prvoligové celky Slavie Praha (prohra 0:1), Viktorie Plzeň (prohra 1:2) a Teplic (prohra 0:1). I semifinále je ale v Jihlavě považováno za úspěch. „Lidé to docení až časem,“ věří ředitel klubu Zdeněk Tulis.

Dvanáctiboj

Přibyslav • Celoroční sportovní akce nazvaná Přibyslavský dvanáctiboj bude už v polovině. V neděli 6. června má na programu šestou disciplínu, kterou je cyklistický závod na 30 kilometrů. Tento den v 9 hodin může od parkoviště u firmy ACO v Přibyslavi na trať vyrazit nejen skupina soutěžících, účastníků se celého dvanáctiboje, dveře jsou totiž otevřeny i dalším zájemcům o sportovní klání. Dvanáctiboj má zatím za sebou pět disciplín (lyže, kuželky, trojboj, přespolní běh a běh do vrchu). Celkově zatím vede Luboš Henzl (438,31 bodu), před Josefem Moštěkem (432,05) a Otou Bencem (404,40). Celkem se do dvanáctiboje zapojilo už 36 mužů a pět žen. Mezi nimi vede se ziskem 463,40 bodu Zdeněk Teclová.